



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 31 декабря 2013 года, № 256 (5900)

Вторник

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Благополучие, процветание, прогресс

УХОДЯЩИЙ ГОД, который по инициативе главы государства был объявлен Годом благополучия и процветания, наверняка запомнится многим нашим соотечественникам важными событиями в их жизни, которые в той или иной мере связаны с масштабными преобразованиями, происходящими в стране.

И вполне естественно, что, подводя итоги Года благополучия и процветания, каждый задастся вопросом: а насколько благополучным был этот год в личном плане или для всей семьи? И ответ на этот вопрос во многом зависит от того, что для нас первостепенно при определении самого понятия «благополучие». Наверняка практически для всех это в первую очередь здоровье родных и близких, особенно детей. Уверен, что не может быть благополучия без спокойствия и согласия в семье. Для кого-то уровень благополучия связан с улучшением условий для раскрытия своих талантов и способностей, образования, карьерного роста и т. д.



Короткой строкой

Масштабная работа

по бесперебойному обеспечению жителей региона электроэнергией проделана специалистами ОАО «Наманганская территориальная предприятие электрических сетей». В областном центре и районах осуществлен ремонт трансформаторных пунктов, воздушных линий электропередач и других объектов. Создано 15 оперативных и 52 аварийно-ремонтные бригады, оснащенные всем необходимым оборудованием и запасными частями.

Солидный запас
овощей и фруктов на зимний период сделан в Бухарской области благодаря слаженной работе специализированных фермерских хозяйств. В нынешнем сезоне земледельцы региона собрали урожай фруктов в объеме свыше 21 тысячи тонн и вырастили более 52 тысяч тонн овощей, что превышает ранее достигнутые показатели. Особенно отличились картофелеводы, получившие урожай общим весом 165,6 тысячи тонн.

Комфортные условия
для работников, способствующие повышению производительности труда, созданы на частном предприятии «Сапфир бизнес элит» в Андижанской области. На эти цели был использован банковский кредит в размере 89 миллионов сумов. Финансовые средства были направлены на капитальный ремонт производственного цеха, укрепление материально-технической базы и создание комфортных условий для труда и отдыха. В результате увеличился объем производства, повысились качество офисной мебели и гарнитуров, а также появилась возможность найти потребителей выпускаемой продукции за рубежом.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Но согласитесь, даже будучи уверенными, что «счастье — не в деньгах», мы признаем: все вышеупомянутое, как и само благополучие, все же зависит от достатка в семьях, финансовых возможностей и уровня

доходов. И здесь трудно переоценить ту работу, которая проведена в уходящем году банковской системой страны для повышения уровня благосостояния населения.

Конкретно же об этой работе можно было узнать в ходе пресс-конференции, проведенной Центральным банком Республики и посвященной участию банковской системы в реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания». Так, за 11 месяцев нынешнего года только для полной реализации конкретных задач, поставленных в рамках госпрограммы, коммерческими банками были выделены более 1,5 триллиона сумов, что на 15 процентов

больше, чем установлено прогнозными показателями. Наряду с этим было подчеркнуто, что деятельность коммерческих банков в повышении благосостояния населения не ограничивалась только мероприятиями, определенными государственной программой. В течение года коммерческие банки активно участвовали в решении поставленных перед ними задач, направленных на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерского движения, обеспечение занятости населения и создание новых рабочих мест, последовательный рост реальных доходов людей, совершенствование качества их

жизни.

2

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

В целях усиления социального партнерства

КАК ОТМЕТИЛ глава государства на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, ННО сегодня становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе.

В Ташкенте прошло расширенное заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В нем приняли участие представители республиканских и региональных ННО, ряда министерств и ведомств, эксперты, СМИ.

Отмечалось, что за годы независимости в Узбекистане осуществлены комплексные меры по развитию негосударственных некоммерческих организаций, независимых СМИ. Созданы

все необходимые правовые, экономические, социальные условия для их деятельности.

Новый мощный позитивный импульс дальнейшему качественному росту и активизации ННО придала выдвинутая Президентом страны Концепция дальнего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, в которой ННО названы решающим фактором демократизации и модернизации страны, ее интеграции в сообщество развитых демократических государств мира.

— Как подчеркивает глава государства, негосударственные некоммерческие организации широко привлекаются к реализации программ в сфере охраны здоровья, обеспечения занятости населения, поддержки изумрудных слов, — говорит заместитель хокима Кашкадарьинской области А. Джураев.

— В стране идет процесс формирования гражданского общества, и здесь важнейшим фактором является развитие социального партнерства. Оно проявляется в налаживании взаимовыгодных отношений между органами государственной власти, государственными организациями, субъектами предпринимательства и ННО. Сегодня в Кашкадарьинской области имеется более 530 ННО, 40 процентов из которых ведут деятельность в городах, а 60 процентов — на селе.

2

ЯРМАРКИ

Разнообразная продукция к праздничному столу

НЕСМОТРЯ на зимнее время, радует взор разнообразие фруктов и овощей на рынках страны. А в предпраздничные дни прилавки на дехканских рынках буквально ломятся от всевозможной снеди. При этом сохраняются стабильные цены на продукты.

Как свидетельствует статистика, в течение девяти месяцев 2013 года сельскохозяйственными предприятиями страны было заготовлено более 6 миллионов тонн овощей, 1,5 миллиона тонн фруктов, 1,7 миллиона тонн картофеля, 1,1 миллиона тонн бахчевой продукции и почти один миллион тонн винограда. Для их доставки населению в качественном виде и по доступным ценам

эффективно действуют организованные на дехканских рынках традиционные торговые ярмарки продовольственной и сельскохозяйственной продукции.

На ярмарке в «Авиасозлар дехкан бозори» Хамзинского района на продукцию реализуют фермеры и предприниматели Наманганская, Сырдаринская, Навоийская и Ташкентская областей.

2

2014 — ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Страна, где дети растут крепкими

РЕБЕНОК — радость и счастье семьи, смысл жизни. Формирование чувств взаимной доброты и любви, уважения к старшим, заботы о младших, воспитание физического и духовно-духовного здоровья поколения, готового к служению народу и Родине, являются основой нашего национального менталитета и вечных ценностей.

По инициативе руководителя страны 2014 год объявлен Годом здорового ребенка, что с большим воодушевлением воспринято соотечественниками. Ведь наш народ, который с особым трепетом и нежностью относится к детям, все свои мечты и устремления, надежды и цели связывает с их счастьем и будущим.

С первых лет независимости воспитание здорового поколения

получило масштабы общенационального движения. Глубоко символично, что первым орденом суверенного Узбекистана стал орден «Соглам авлод учун» (Во имя здорового поколения). Под таким же названием был создан благотворительный фонд, четко обозначивший свою миссию по укреплению генофонда страны. В своем докладе в 1993 году глава государства

отмечал, что необходимо неуклонно следовать по пути к великим целям, и мы начали борьбу за будущее наших потомков — за здоровое поколение. Когда мы говорим здоровое, то подразумеваем не только физически крепких, но и духовно богатых и гармонично развитых детей. Непобедим народ, у которого всесторонне здоровое поколение. Все мы должны глубоко осознавать это. Прозвучавшее двадцать лет назад данное воззвание и сегодня воспринимается всем сердцем соотечественников, идущими уверенной поступью по пути к новым целям и рубежам.

2

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю наступающего Нового — 2014 года на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают искренние поздравления от глав государств и правительства, руководителей влиятельных международных организаций и ведущих зарубежных компаний, общественных деятелей. В них выражаются наилучшие пожелания мира и спокойствия, счастья, здоровья и всяческих успехов главе нашего государства и народу Узбекистана.

Поздравительные послания направили:

Президент Российской Федерации **Владимир Путин**;
Председатель Правительства Российской Федерации **Дмитрий Медведев**;
Премьер-министр Японии **Шинзо Абэ**;
Президент Республики Корея **Пак Кын Хэ**;
Премьер-министр Великобритании **Дэвид Кэмерон**;
Премьер-министр Канады **Стивен Харпер**;
Король Норвегии **Харальд V**;
Президент Республики Исландия **Олавур Рагнар Гимссон**;
Президент Республики Казахстан **Нурсултан Назарбаев**;
Президент Туркменистана **Гурбангулы Бердымухамедов**;
Президент Украины **Виктор Янукович**;
Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**;
Эмир Государства Кувейт **Сабах аль-Ахмад аль-Джабир ас-Сабах**;
Президент Исламской Республики Иран **Хасан Рухани**;
Президент Монголии **Цахиагийн Элбэгдорж**;
Председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ **Сергей Лебедев**;
Генеральный секретарь НАТО **Андерс Фог Расмуссен**;
Президент Японского агентства международного сотрудничества (ДЖАЙКА) **Акихiko Танака**;
Президент и Главный исполнительный директор корпорации «Марубени» **Фумия Кокубу**;
Президент и Главный исполнительный директор компании «Сименс» **Джой Кайсер**.

Поздравительные послания продолжают поступать.

НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Мир добра и милосердия покорит сердца

В СТОЛИЧНОМ Дворце «Туркистан» прошла традиционная Президентская елка. Незабываемый день, настоящая сказка. Ее ребята ждали целый год.

Сначала в вестибюле для них развернулось новогоднее представление с участием героев сказок. Затем вокруг красавицы елки мальчики и девочки водили хороводы, пели песни, танцевали. Выступали для них и звезды эстрады. Но главные праздничные торжества ждали маленьких гостей, конечно же, в большом зале дворца.

Президентская елка, которая в этом году проходит уже в 21 раз, является ярким подтверждением того, что с первых дней независимости руководство страны

4

Страна, где дети растут крепкими

1 Физически и духовно здоровые дети рождаются у здоровых родителей. Семья создает фундамент для будущего детей, содействует их формированию личностями, овладение ими профессией, обретению достойного места в обществе, способными вносить весомый вклад в развитие страны. Однако дети социально неблагополучных родителей из-за нездоровой атмосферы в семье встречаются с трудностями на пути обретения своего места в жизни. Но они также не остаются в стороне благодаря сильной социальной политике государства. Также негосударственные некоммерческие организации и соответствующие организации, ответственные за поддержку социально нуждающихся слоев населения, прилагают все усилия, чтобы дети из малообеспеченных семей могли устроить свою жизнь и проявить свою способности.

Благодаря независимости в сознании людей сформировалось новое мировоззрение. Прежде всего граждане глубоко чувствуют ответственность за свое здоровье и здоровье членов своей семьи. Благотворительный фонд «Соглом авлод учун» также вносит свой вклад в повышение медицинской грамотности населения.

За прошедшие двадцать лет фондом осуществлена широкомасштабная работа в общественно-политической,

медицинской и духовной сферах, по пропаганде среди населения гуманистической политики нашего государства. В частности, ведется последовательная работа по выполнению государственных программ в сфере охраны материнства и детства, образования, спорта, медицины, благотворительности, а также по реализации совместных проектов с иностранными партнерами. Уместно отметить добросовестный труд, направленный на охрану здоровья населения, многочисленного коллектива фонда — его филиалов в областях, опорных пунктах в городах и районах, медико-социального центра в столице и патронажных бригад в регионах.

В стране делается все возможное для улучшения репродуктивного здоровья населения, проведения медицинского осмотра и контроля за самочувствием женщин fertильного возраста, обеспечения беременных женщин витаминами. В Каракалпакстане, областях и городе Ташкенте наложена деятельность скрининг-центров, организованы перинатальные центры. В родильных комплексах проведена работа по реконструкции и ремонту, установлено передовое медицинское оборудование.

В широкомасштабных реформах, осуществляемых в системе образования, также большое внимание удделено воспитанию гармонично

развитого молодого поколения. На основе Закона «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров внедрена система непрерывного образования.

Поводу выросли построенные на уровне современных требований величественные учебные заведения. Узбекская молодежь эффективно использует информационно-коммуникационные технологии, обогащает свои знания и мировоззрение наряду с зарубежными сверстниками, успешно участвует в международных предстоящих олимпиадах.

Спорт и искусство не только укрепляют дружбу и взаимное согласие между народами, но и прославляют страну в мире. Прежде всего физическая культура укрепляет здоровье и закаляет волю человека. Поэтому в стране осуществляется колоссальная работа по развитию детского спорта, широкому привлечению молодого поколения в массовым физическим занятиям. Организация и регулярное проведение трехступенчатых соревнований — «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод», «Универсиады», строительство даже в самых отдаленных регионах современных спортивных комплексов содействуют победному шествию на мировых спортивных аренах узбекской молодежи.

Отдельно следует сказать о художественной гимнастике. В результате органи- зации Республиканской федерации по данному виду спорта резко увеличилось количество девочек, регулярно занимающихся художественной гимнастикой, причем в сельской местности. Если в 2003 году ею занимались 1 700 девочек, то почти за десятилетний период их число достигло 36 тысяч.

В настоящее время в стране более 1 миллиона 800 тысяч детей регулярно занимаются свыше 30 видами спорта. Это их увлечение является залогом физического развития и укрепления здоровья.

В сфере искусства юное поколение также достигает больших успехов. Наша талантливая молодежь исполняет произведения выдающихся деятелей мировой музыки на главных сценах государств, где жили и творили всемирно известные композиторы и музыканты, тем самым прославляет дорогую Родину во всем мире.

Семья — это священная обитель, домашний очаг. В отдельной главе Основного закона страны определен социальный статус семьи. В Семейном, Гражданском, Жилищном кодексах и других законодательных актах отражены семейные отношения. Внедрение порядка обязательного прохождения медицинского осмотра лицами, вступающими в брак, является не только прочным фундаментом молодых семей, но и служит основой

для рождения и формирования здоровых детей.

В Республике осуществляется значительная работа по повышению социальной активности женщин, их поддержке, охране здоровья, улучшению условий жизни. Организуется бесплатный медицинский осмотр девочек-подростков, девушек, вступающих в брак, женщин. Среди них последовательно проводятся духовно-просветительские мероприятия, посвященные вопросам воспитания ребенка, отношений в семье и обществе, повышения их мещинской культуры.

Следует отметить, что в этом направлении нам предстоит сделать еще многое. К ряду важнейших задач относится усиление разъяснительной работы среди населения по вопросам предотвращения раних и родственных браков, утверждения в семьях здоровой атмосферы. Выполнение предстоящих задач в Год здоровья ребенка возвлажает большую ответственность и на благотворительный фонд «Соглом авлод учун». Ибо воспитание здорового поколения, формирование наших детей личностями, способными внести достойный вклад в процветание Родины, — почетный долг каждого из нас.

Светлана ИНАМОВА, председатель правления благотворительного фонда «Соглом авлод учун».

числе по интенсивным технологиям. Кроме того, практически в каждом районе в течение года появились новые птицеводческие, рыбоводческие и пчеловодческие хозяйства. На эти цели банки выделили 145,9 миллиарда сумов, что также позволило обеспечить десятки тысяч сельчан работой.

То есть банковская система активно задействована в создании условий, которые дают людям возможность и зарабатывать, и удовлетворять свой потребительский спрос, что является важным фактором экономического роста.

Наряду с этим следует отметить деятельность коммерческих банков и в решении других вопросов, связанных с благосостоянием населения. Например, была продолжена начатая в прошлом году программа по обеспечению жильем молодых семей. В частности, в целях финансовой поддержки стремления молодых семей к строительству собственного дома им были выделены ипотечные кредиты в размере 346 миллиардов сумов, что на десять процентов больше, чем в прошлом году. Помимо этого, значительные инвестиционные средства «Кишлок курилиш банка», Национального банка внешнеэкономической деятельности и «Ипотекабанка» вложены в возведение десяти тысяч индивидуальных жилых домов по типовым проектам в сельской местности. А чтобы многие семьи смогли лучше обустроить свое жилье, создать комфорт и уют, для приобретения товаров длительного пользования отечественного производства сельским жителям предоставлены потребительские кредиты на 68 миллиардов сумов.

Наряду с этим в последнее время банки активно участвуют в преобразовании инфраструктуры на местах. В нынешнем году ими выделено около 900 миллиардов сумов на создание и расширение современных объектов торгово-бытовых услуг и сервиса.

Роль банковской системы в создании определенных условий для повышения благосостояния и уровня жизни населения, как мы видим, значительна. И многие из наших соотечественников уже воспользовались этими возможностями. Поэтому, провожая нынешний год, за праздничным дастарханом многие поднимут тост и за дальнейшее процветание начатого собственного бизнеса, и за комфорт и уют в новом доме, в который они въехали в нынешнем году, и за то, что в семье повысился достаток и уровень жизни. А если чья-то жизнь в уходящем году не ознаменовалась подобными событиями, то это не повод особо расстраиваться. Год, объявленный Годом благополучия и процветания, завершается. Но курс руководства Узбекистана на повышение благосостояния населения по-прежнему является главной целью всех реформ, проводимых в стране.

Собир АЛИЕВ.

Фото С. Аслонова, О. Мирсаитова, УзА и Х. Пайдеева.

Благополучие, процветание, прогресс

1 К примеру, наблюдающаяся тенденция роста доходов населения за счет предпринимательской деятельности во многом обусловлена не только инициативой и деловитостью самих предпринимателей, но и финансовой поддержкой субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства со стороны коммерческих банков и, конечно, созданию условий по льготному кредитованию перспективных бизнес-планов.

Были предприняты необходимые меры для направления именно в эту сферу заемных средств из всех источников финансирования в объеме более 6,5 триллиона сумов, или на 32,8 процента больше, чем годом ранее. Из этой суммы составили 1,2 триллиона сумов микрокредиты.

При этом надо выделить несколько важных направлений, если можно так выразиться, адресной поддержки. В частности, льготные кредиты почти на 125 миллиардов сумов выделены на финансирование бизнес-планов выпускников профессиональных колледжей, благодаря чему многие инициативные и предпринимчивые юноши и девушки получили возможность начать свой бизнес, как говорится, смолоду. Микрофинансовые услуги в объеме 130 миллиардов сумов были оказаны тем, кто решил организовать и развивать семейный бизнес, ремесленничество. 117 миллиардов сумов направлены для привлечения женщин к предпринимательству и их поддержки. При этом особое внимание уделено помощи в организации предпринимательской деятельности сельских девушек, окончивших образовательные учреждения.

Если учесть, что сегодня в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства трудится около трех четвертей всего занятого населения, можно представить значение благоприятных условий для развития именно этого сектора в плане повышения благосостояния многих миллионов людей.

На уровне благосостояния населения в определенной мере положительно оказывается и то, что банковские инвестиции в объеме 2,7 триллиона сумов направлены на укрепление промышленной кооперации между региональными предприятиями, на финансирование проектов, предусматривающих локализацию производства сырья, материалов и комплектующих изделий, а также создание новых производств с целью увеличения объема переработки сельхозпродукции, продовольственных товаров. Это способствовало насыщению потребительского рынка качественной продовольственной и непродовольственной продукцией, удовлетворению спроса населения на востребованные товары и изделия.

Особое место в кредитной политике банков занимает поддержка агрокомплекса. Счет банковских кредитов были восстановлены тысячи гектаров старых фруктовых садов и виноградных плантаций, а также созданы новые, в том

Разнообразная продукция к праздничному столу



1 Покупатели довольны качеством и ценами на разнообразную продукцию. К настоящему времени дежкан Наманганской области уже реализовали населению 25 тонн

мяса, 300 тонн овощей, 100 тонн картофеля, 200 тонн фруктов и 80 тонн бахчевых культур.

На предпраздничных ярмарках свою продукцию реализуют также предприятия ассоциаций «Паррандсаноат», «Озиқ-овкат саноати корхоналари», «Ултурхисавдоинвест».

— Мы привезли несколько видов товаров нашего предприятия, — говорит управляющая делами ООО «Теген групп» Дилядора Абдухабирова. — За короткий срок продали более 130 килограммов продукции. До Нового года намерены завезти еще более одной тонны продукции.

— Нам очень удобно, что на этих ярмарках мы можем приобретать у самих дежкан и производителей сельскохозяйственную и продовольственную продукцию, — говорит Манзура Рахабова. — Мы благодарны Президенту за то, что предпринимательству открыта широкая дорога и проявляется забота о людях.

Ярмарки сельскохозяйственной продукции будут действовать до 10 января 2014 года.

Сайёра ШОЕВА, корр. УзА.

КОНКУРС

Определены победители

В СВЯЗИ с Годом благополучия и процветания редакцией газет «Халк сузи» и «Народное слово» был объявлен конкурс на лучшую статью и фотоснимок.

Итоги конкурса рассмотрены рабочей группой. Первое место присуждено Суонкулу Рустамову за статью «Узбекистон темир йуллари: изчиллик, юксалиш ва истикбл» и Денису Даеватову за статью «Жить тем, во что верим». Второе место — Урзобою Абдурахманову за статью «Обод юрт бунёдкорлари» и Ирине Рябковой за статью «Вышней мне, сестрица, созане...». Третье место — Шамурату Шарапову за серию фотографий «Камолот ва нафосат мактаби» и «Улкан тарихий кадам» и Батырку Кудратову за фотоотпод «Путь к пьедесталу».

Также поощрительных премий удостоены Анвар Обиджон за статью «Матонатда тенгиз, кунгли оғизонлар» и Акмал Абрасов за статью «Уверенный путь к светлому будущему». Победители будут награждены дипломами и памятными подарками.

В целях усиления социального партнерства

1 За истекший период около 155 ННО области привлекли участие в конкурсах на получение гранта Общественного фонда при Олий Маҳлисе. Для реализации 46 лучших социально значимых проектов Парламентской комиссией выделено 582,7 миллиарда сумов. Результаты изучения деятельности 28 ННО, завершивших свои проекты, показали, что 95 граждан были обеспечены оплачиваемой работой за счет грантовых средств, в проведенных семинарах и других мероприятиях участвовали более 5 600 человек. Такие ННО нашей области, как «Оксалиши», «Замон», «Калб меҳри», «Муруват», «Соглом хаёт», «Умид» укрепили свою материально-техническую базу. Определенным шагом в развитии институтов гражданского общества стал утвержденный Кабинетом Министров 12 июня текущего года план комплексных мер, направленных на улучшение информационно-организационной деятельности негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации. На основе этого плана принятая региональная программа. В ее рамках прошел цикл семинаров и «круглых столов» по повышению информированности работников госструктур о принципах, направлениях, формах и механизмах социального партнерства и общественного контроля. Например, проведен форум ННО Кашкадарьинской области на

тему «Социальное партнерство: опыт и перспективы», по результатам которого подписаны совместные меморандумы. Наступающий год объявлен Годом здравого ребенка. Несомненно, деятельность ННО области также будет направлена на участие в реализации Государственной программы.

При этом считается целесообразным укреплять сотрудничество ННО области с профильными ННО Республики, для проведения совместных мероприятий с органами государственного и хозяйственного управления, чтобы использовать выигрышные грантовые средства на укрепление здоровья детей в семьях, обучение женщин и молодежи востребованным профессиям, пропаганду здорового образа жизни.

— Участие ННО в реализации социально-экономических программ в регионах, их эффективное партнерство с местными органами государственной власти сегодня имеет важное стратегическое значение, — говорит заместитель хокима Андижанской области Ш. Турсунов. — В настящее время в нашей области осуществляют деятельность 557 негосударственных некоммерческих организаций. Они становятся активными участниками в процессах либерализации и демократизации всех сфер жизни, укрепляя общечеловеческие ценности, устанавливая общественный контроль за деятельностью исполнительных структур,

мобилизовав интеллектуальные, материально-технические и другие ресурсы для реализации социально значимых проектов и программ. В грантовых конкурсах, проведенных в течение 2009–2013 годов Общественным фондом при Олий Маҳлисе, от Андижанской области участвовало около 150 ННО. По решению Парламентской комиссии признаны победителями и профинансираны 33 проекта. Практическую помощь в их реализации оказывают и органы исполнительной власти на местах. Одна из активных ННО области — «Мехримиз сизга» с 2008 года ведет деятельность по изучению актуальных вопросов в семьях, дает правовые консультации женщинам. Только в текущем году в этот центр обратились около 300 человек. Такие хорошие результатов добиваются ННО «Хамро», избавившая целью повышение потенциала молодежи, формирование у нее навыков предпринимательства, укрепление социального партнерства с государственными организациями. Большой вклад в охрану окружающей среды, укрепление здоровья населения, расширение экологических знаний, сохранение биоразнообразия, рациональное использование природных ресурсов вносит ННО «Эко-тиб».

Сегодня в Республике ННО широко участвуют в реализации программ по решению актуальных проблем в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, укрепление здорового

среды, обеспечения занятости и социальной поддержки уязвимых слоев населения, а также вовлекаются в процесс нормотворчества. Проводятся общественные обсуждения законопроектов, разрабатываемых в рамках Концепции, других актов законодательства, представляющих большую социальную значимость.

В ходе заседаний членами Парламентской комиссии обсуждаются результаты мониторинга деятельности ННО, функционирующих в сфере здравоохранения и спорта, а также их взаимодействие на основе социального партнерства с органами государственной власти в решении актуальных задач социально-экономического развития страны.

На заседании было отмечено,

что благодаря реализации грантовых проектов только в текущем году проведено более двух тысяч мероприятий, подготовлено 500 тысяч экземпляров раздаточных материалов, ход реализации грантовых проектов освещался в СМИ. Также было приобретено свыше 1 240 единиц учебно-производственного инвентаря и создано более 1 000 рабочих мест в сельской местности.

На сегодняшний день стоят задачи по дальнейшему повышению эффективности участия общественных организаций в углублении демократических реформ, представителями общества, реализации Государственной программы «Год здорового ребенка».

Мир добра и милосердия покорит сердца

1 По традиции бес-сменными организаторами мероприятия стали Министерство народного образования и республиканский общественный детский фонд «Sen Yolg'iz Emassan». А устраивал праздничное представление, как всегда, столичный коллектив детского театра «Томоша» под руководством заслуженного работника культуры Узбекистана, кавалера ордена «Фиджкорона хизматлари учун» Надира Курбановой. В этом году ей удалось удивить юных зрителей. Дети с большим интересом наблюдали за развитием новогоднего сюжета, в котором четверо ребят отправились на поиски затерявшегося в пути Нового года. Во время путешествия они противостояли пирату,

познакомились с капитаном дальнего плавания, пересекли экватор, нашли друзей в Африке, Европе и Индии, поняв, что вместе они сильнее и смогут справиться с любыми препятствиями.

Главная задача устроителей Президентской елки — сделать ребят путь на толику, но счастливее, подарить им радость и веселье, согреть детские сердца любовью. Несомненно, на этом празднике, да и не только, они всегда чувствуют заботу и внимание со стороны нашего государства, педагогов, знают, что растут в окружении доброты и людского милосердия.

— Президентские елки прошли в эти дни по всей республике, — рассказал пресс-секретарь Министер-

ства народного образования Бахриддин Шайвалиев. — Только в столице ее посетило около двух тысяч детей, среди которых воспитанники домов «Мехрибонлик», «Муруват», ребята из малообеспеченных, нуждающихся в социальной защите семей и «SOS — Детские деревни», а также те, чьи родители погибли при исполнении служебных обязанностей. В целом подарочные наборы, которые полны сладостей и приятных сюрпризов, получили от Президента 11 тысяч детей.

— Такие праздники очень важны и нужны нашим воспитанникам. Ведь они чувствуют заботу, внимание со стороны государства, — поделилась впечатлениями заместитель директора по духовности и просветительству дома «Мехри-



Фото Х. Гайдарова.

бонлик» № 23 Гульнара Курбанбаева. — Ребята целый год ждали Президентскую елку, которая не только славится подарками, но и новогодней концертной программой. Выступление им нравится еще и потому, что его готовят дети — маленькие артисты. Такая общность сцен и зала впечатляет. У юных актеров так легко возникает контакт с пришедшими на елку детьми, викторины и игры

проходят на одном дыхании. Отрадно, что от таких праздников все получают огромное удовольствие, обогащаются интеллектуально и духовно. Из зала все дети вышли с хорошим праздничным настроением. А что может быть важнее для ее устроителей и нас, педагогов. Конечно же, счастливые лица детей, их лучезарные улыбки.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

АКЦИИ

Забота и внимание

В УЗБЕКСКОМ Национальном академическом драматическом театре Комитетом женщин Узбекистана проведено благотворительное мероприятие.

Оно было проведено с целью всесторонней поддержки детей с ограниченными возможностями, детей из малообеспеченных и социально уязвимых семей, организации для них празднования Нового года. На мероприятие были приглашены около 400 воспитанников специальных школ-интернатов столицы.

Отмечалось, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова оказывается большая забота о каждом ребенке независимо от его медицинского и социального положения, проводится работа по возвращению его надежд и устремлений. Именно этой цели служат проводимые в годы независимости реформы в сферах образования, здравоохранения, социальной защиты, духовно-просветительском направлении.

Праздничное настроение мероприятия придали выступления различных сказочных персонажей, песни и музыка. Детям особенно понравился спектакль «Золотой ключик», показанный детской студией «Тасаню» при Узбекском Национальном академическом драматическом театре.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Барно МЕЛИКУЛОВА,
корр. УзА.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Институт биоорганической химии Академии наук Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ
«Замена мягкой кровли на металлическую здания второго корпуса Института биоорганической химии АН Республики Узбекистан» по ул. Мирзо Улугбека, 83 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента

Стартовая стоимость заказчика:
— 133 249,346 тыс. сум. с НДС;
— 111 041,122 тыс. сум. без НДС.

Срок выполнения подрядных работ — 2 месяца.

Финансирование осуществляется за счет средств Института биоорганической химии АН Республики Узбекистан.

Заказчик — Институт биоорганической химии АН Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты по адресу:
г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Мирзо Улугбека, 83.

Вскрытие оферты состоится через 15 дней после опубликования объявления.

Вниманию организаций и предприятий!

Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ

Лот 3. «Реконструкция объектов Фонда развития детского спорта в г. Ташкенте».
Подлот 3-1. «Реконструкция детской школы музыки и искусства № 5 в Яккасарайском районе г. Ташкента».

Подлот 3-2. «Реконструкция Республиканской юношеской школы высшего спортивного мастерства Министерства народного образования в Мирабадском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком:

• по подлоту 3-1 — 30 сентября 2014 года;

• по подлоту 3-2 — 10 ноября 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика:

• по подлоту 3-1:

— 1 340 542 625 сумов с НДС;

— 1 117 118 854 сумма без НДС;

• по подлоту 3-2:

— 1 700 000 000 сумов с НДС;

— 1 416 666 657 сумм без НДС.

Заказчик — Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Финансирование — за счет средств Фонда развития детского спорта.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента

не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

НАКАНУНЕ

В гостях у сказки

ПОДХОДИТ к концу 2013 год, объявленный Президентом Годом благополучия и процветания. Сегодня мы подводим итоги, вспоминаем все доброе и светлое, что происходило с каждым из нас, нашей семьей и в целом страной. И, конечно же, готовимся встретить год грядущий, который глава государства обозначил как Год здорового ребенка. Со светлыми помыслами и надеждами, твердой верой в завтрашний день и великое будущее мы вступим в 2014 год.

Новогоднее настроение придает приближающемуся празднику выпавший снег, который нарядил главную площадь страны и всю столицу в белоснежные одежды, сделав нам по настоящему сказочный подарок. Праздничную атмосферу создают и украшенные улицы и витрины магазинов. Но все же главный атрибут предстоящего торжества — огромная красавица елка, возведенная в самом сердце Ташкента — на площади Мустакиллик. По традиции зеленая красавица украшена гирляндами цветов Государственного флага, а венчает ее птица Хумо, символизирующая счастье и возвращение. Праздничного сияния добавляют и впервые установленные возле площади десятки легких светоиллюминационных конструкций. В образах главных героев и символов праздника они переливаются всеми цветами радуги.

Полным ходом здесь идут театрализованные представления, главными героями которых стали яркие персонажи народных сказок, среди них Ходжа Насреддин, Зумрад и Киммат, Шумбала, Алломыш и другие. Несомненно, юные зрители получат массу удовольствий, ведь организаторы новогоднего торжества — Министерство по делам культуры и спорта, городской хокимиyaт, эстрадное объединение «Узбекнаво», ТПО «Узбектеатр», Главное управление благоустройства столицы, Государственное унитарное предприятие «Тошшакарнур» и другие ведомства прикладывают все усилия, чтобы праздник надолго остался в душе, подарил незабываемые впечатления и искреннюю радость. А в стране, где царят мир и покой, проявляется огромная забота о благополучии народа, его процветании, иначе быть не может.

Сказочное действие развернулось в эти дни и на других площадках столицы. Новогодние представления идут на площади Хадра перед ташкентским цирком, на улице Ахмада Дониша Юнусабадского района, мавзолея Алгоритма и Сергелия, парке культуры и отдыха «Куёшча» Бектемирского района и на площади перед Центральным домом офицеров Вооруженных Сил Республики Узбекистан. В них также задействованы артисты театра, цирка, эстрады, самодеятельные коллективы центров культуры и досуга населения. С утра и до вечера здесь звучат музыка, песни о Родине, проходят различные развлечения. А главное, дети являются не только зрителями. Благодаря работе массовиков-затейников, одетых в костюмы известных героев народных сказок, мультфильмов и детских книжек, они активные участники новогодних торжеств.

Ирина МИРНАЯ.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 815. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5

ISSN 2010-6877
9772010 687001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
С. Ли
К. САЙДАЛИЕВ
Старший корректор
Л. ЛЕБЕДЕВА
Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.05. Подписано в 21.05